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1. Os acidentes nucleares podem afetar todos os ambientes terrestres onde há vida (I). O estrôncio-90, elemento radioativo, pode penetrar no corpo dos seres humanos de uma determinada região (II) e alojar-se em um osso (III), comprometendo a atividade da medula óssea vermelha (IV), responsável pela produção de células sangüíneas. Este, assim como outros tipos de mutações podem comprometer todos os seres vivos de uma região (V). Os itens em negrito ( I, II, III, IV e V ), correspondem a que níveis de organização encontrados no mundo vivo? (5 pontos)

	II. 
	Biosfera

	III. 
	População

	IV. 
	Órgão

	V. 
	Tecido

	VI. 
	Comunidade ou Biocenose


2.   Observando o desenho abaixo, identifique e explique cada um dos processos representados pelas letras A, B e C.

      (12 pontos)
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A – Difusão Simples : As partículas movimentam-se da região de maior para a de me -

nor concentração, sem auxílio de um transportador e sem gasto de energia.

B – Difusão Facilitada : É uma difusão porque as partículas se deslocam da região de 

de maior para a de menor concentração; é facilitada pois ocorre com a participa-

ção de um transportador.

C – Transporte Ativo : Transporte feito contra um gradiente de concentração, com auxí
lio de uma proteína transportadora (permease) e com gasto de energia.

3. Justifique a afirmativa abaixo:

“A maioria das drogas e dos medicamentos que agem no sistema nervoso é lipossolúvel. Graças a essa propriedade os anestésicos atuam de forma mais rápida e eficiente”. (7 pontos)

Uma vez que a membrana celular é formada por uma camada bimolecular de li-

pídios, substâncias que sejam lipossolúveis, isto é, se dissolvam em lipídios, atravessarão

a membrana com maior facilidade, podendo, desta forma, exercer mais rápida  e  efi -

cientemente sua função.

4. Ao preparar a terra para o plantio, um agricultor, após uma análise inadequada do solo, adicionou a este uma quantidade exagerada de sais de nitrogênio, fósforo e potássio entre outras substâncias. Tal procedimento deixou o solo hipertônico quando comparado à concentração interna das células das raízes de plantas aí cultivadas.

Considerando o caráter semipermeável das membranas dessas células e sabendo que a água é de extrema importância para a germinação e posterior desenvolvimento da planta, pense e responda:

As plantas aí cultivadas teriam um bom desenvolvimento ou não resistiriam? Justifique sua resposta. (8 pontos)

Ao deixar o solo hipertônico em relação ao citoplasma das células da raiz, este

passa a ter menor pressão osmótica que a solução do solo. Em conseqüência, as células 

da raiz passam a perder água para o meio externo, tornando-se  plasmolisadas. Esta 

perda de água irá levar a redução do metabolismo celular, bloqueio da germinação e

do desenvolvimento normal da planta.

5. "Todo o ser vivo é formado por célula ". Esta é a afirmação básica da Teoria Celular, proposta por Schleiden e Schwann em 1838/39, considerada durante muito tempo um dogma dentro da Biologia. Após a descoberta dos vírus, entretanto, a Teoria Celular vem sendo contestada. Apresente dois (02) argumentos a favor e dois (02) contrários à classificação dos vírus como seres vivos. (8 pontos)

	
	a favor
	
	
	contrários

	1st) 
	Possuem material genético
	
	1st) 
	Não são formados por células.

	2nd) 
	
	
	2nd) 
	

	3rd) 
	Sofrem mutação
	
	3rd) 
	Não realizam metabolismo.

	4th) 
	
	
	4th) 
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